
No. 6.] 177

Sur l’approximation des fonctions continues
par des fonctions harmoniques.

Par Masao INOUF
Institut Mathmatique, Universit Impriale d’Osaka.

(Comm. by T. YOSIE, M.LA., June 12, 1939.)

Darts cette Note nous dmontrons d’abord que chaque fonction
relle, dfinie et continue sur un ensemble ferm et born de classe (P)
qui sera tout l’heure dfinie peut tre considre comme la limite
d’une suite de fonctions harmoniques, uniformment convergente sur
cet ensemble, puis des thormes qui en rsultent. Enfin, l’aide d’un
thorme obtenu, nous faisons une lgre gnralisation du thorme de
Leja et d’un thorme que j’ai tabli antrieurement.

1. Considrons dans le plan un ensemble F ferm et borne. On
dira que F est de classe (P) s’il existe une constante positive d et une
suite de domaines rguliers pour le problme de Dirichlet (D} (uni-
formment borns) telles que

!. F soit contenu dans tout D;
2. pour chaque point z de F, on puisse trouver une suite de

points frontires z (de D) tendant vers z de manire avoir"
(a) > 0 tant donn, il existe un nombre naturel N indpendant

de z tel que l’on air

z-z, <: pour tout n :> N;

() D... [0, d] (n= 1, 2, ...),

off !13D. dsigne la projection circulaire de D. ayant z comme
centre.)

On a alors le th6orme suivant:
Thdorme 1. Toute fonction relle, dfinie et continue sur un en-

semble fermd et born de chsse (P) peut dtre uniformdment approchde
par une suite de fonctions harnumiques sur cet ensemble.

Dmonstration. Soit F un ensemble ferm6 et born6 de classe (P),
et soit donne une fonction r6elle f(z) continue sur F. Prolongeons
d’abord f(z) continfiment au del de F jusqu’au plan entier et dsignons
ce prolongement continu par la m6me lettre f.

Etant donn6 e > 0 l’avance, d6terminons un nombre J > 0 tel
que l’on air, quelque soit z* e F,

f(z)-f(z’) <: e si z*-zl <:2, z*-z’l <: ,
ce qui est possible car F est ferm et borne.

Puisque F est de classe (P), on peut trouver d’aprs dfinition une

1) C’est--dire, l’ensemble de points de l’axis positif rel que parcourt le module
z-znl lorsque z parcourt l’ensemble de points du plus petit cercle renfermant Dn,

n’appartenant pas a Dn.


